Maisa bija 26 kg miltu. Saimniece katru dienu izlietoja 3 kg. Cik kilogramu miltu
palika maisa pec 4 dienam?

Atrisinajums.

1) 3*4=12 (KQ)... kilogramus miltu izlietoja 4 dienas.

2) 26 - 12=14 (kg)... kilogrami miltu palika.

Atbilde: Maisa palika 14 kilogrami miltu.

Viena izteiksme

X=26-3*4=14

Excel

Kopéjais daudzums A2
Izlietojums diena — B2
Dienas — C2

Atlikums = A2-B2*C2

1.uzdevums
Darza aug 171 bumbieres, bet abelu ir par 152 mazak. Cik reizu bumbieres ir vairak neka
abelu?

2.uzdevums
Diviem kamiSiem kopa ir 110 graudini. Ja brunais kamitis iedotu 18 savus graudinus
baltajam kamitim, tad abiem biitu vienads graudinu skaits. Cik graudinu ir katram kamitim?

3.uzdevums
Parka ir 35 koki - liepas un ozoli. Liepu ir par 15 vairak neka ozolu. Cik parka ir liepu
un cik ozolu?

4.uzdevums

Taristu grupa veica 136 kilometrus garu celu. 12 km no visa cela vini brauca ar prami,
14 km dalu no visa cela - ar autobusu, bet atlikuso celu veica kajam. Cik kilometrus taristi
veica kajam?

5.uzdevums

3 vienadi zimuli maksa 84 centi. Cik maksa 9 tadi pasi zimuli?

6.uzdevums

Kafejnicai "Pumpurins" piegadaja divas kastes ar saldéjumiem. Abas kastés kopa bija
130 sald&jumi. Pirmaja kaste saldéjumu vértiba bija 18 eiro, bet otraja kastg - 21 eiro. Kada
ir viena saldéjuma cena, ja zinams, ka to cena ir vienada? Cik saldéjumu bija katra
kaste?

7.uzdevums

Sestdien maiznica uzcepa 23 rupjmaizes klaipus, bet svétdien 31 tadus pasus rupjmaizes
klaipus. Cik kilogramu rupjmaizes klaipus uzcepa katra no dienam, ja svétdien uzceptie klaipi
kopa svéra par 24 kg vairak neka sestdien uzceptie. Cik sver viens rupjmaizes klaips?

8.uzdevums
Mazais ronitis var apst 4 zivis diena, bet lielais - 6 zivis diena. Cik dienam pietiks ar
100 zivim, ja vienlaikus jabaro abi roni ? Cik no visam 100 zivim apédis katrs ronis?

9.uzdevums




Divam zurcinam iedoti ap&st 18 cepumi. Pirma zurcina Sos cepumus var&tu apest
3 dienas, bet otra - 6 dienas. Cik dienas Zurcinas apédis cepumus, ja vienlaikus &dis abas?
Cik cepumus apédis katra Zurcina?

10.uzdevums

No bérzu birztalas un no vistu kiitinas viens otram pretim vienlaicigi devas lapsu kimins
un vistina. Attalums starp beérzu birztalu un vistu katinu ir 336 metri. Vistina gaja ar atrumu
6 metri minate. Ar cik lielu atrumu gaja lapsa, ja abas satikas péc 8 miniitém?



